

№ 193

«15 » июня 2022 г.

**Информация о работе Управления культуры, спорта и молодежной политики Пластовского муниципального района по подпрограмме «Крепкая семья в Пластовском муниципальном районе» на 2022 – 2024гг, муниципальной программы «Социальная поддержка населения Пластовского муниципального района» на 2022-2024 гг.,
за 8 месяцев 2022 года.**

В течение отчетного периода работниками учреждений культуры проводились различные мероприятия, направленные на пропаганду семейных ценностей, повышение роли крепкой, благополучной семьи в воспитании подрастающего поколения.

В канун весеннего праздника, 7 марта, в учреждениях культуры района прошли праздничные мероприятия под общим названием «Женщина – это приглашение к счастью». Стихи, песни, праздничные поздравления звучали в этот день для пластовчанок разного возраста. В фойе дворца культуры «Октябрь» сотрудники учреждений культуры подготовили выставку-хобби «Весенняя мозаика». На выставке были представлены работы жительниц Пластовского района, выполненные в различной технике. С праздничным концертом выступили русский народный оркестр «Малахит» и вокальный quartet «Девчата».

6 марта в Парке культуры и отдыха прошел районный праздник «Гуляй Масленица, гуляй широкая!» По всей аллее располагалось более 20-ти игровых и выставочных площадок. Работники учреждений культуры встречали пластовчан на интерактивных площадках «Широкая Масленица» с играми, конкурсами и вкусными угощениями для всей семьи.

В течении дня на площадках проводятся мастер-классы для детей с родителями, которые мастерят кормушки для птиц, изготавливают куклы-обереги, масленичных символов «Жаворонок», «Солнышко», знакомятся игре на народных деревянных ложках и гармошке.

В сельских поселениях на протяжении Масленичной недели сотрудники библиотек, совместно с работниками культуры, проводили масленичные гуляния. Жители знакомились с традициями и историей праздника, водили хороводы вокруг Масленицы, пели русские народные песни, частушки, наблюдали за тем, как горит чучело Масленицы, скоморохи веселили потешками. На празднике селяне уговаривались блинами, сладостями и горячим чаем.

Начало лета, это не только начало ярких и интересных каникул для детей, 1 июня в нашей стране отмечается праздник детства - День защиты детей. Работники культуры подготовили для ребят познавательные и развлекательные программы.

В День семьи, любви и верности, 8 июля, в учреждениях культуры провели праздничные мероприятия, посвященные семье, любви и домашнему очагу: тематические, концертно-развлекательные мероприятия, народные праздники с изучением обрядовой семейной культуры, досуговые семейные мероприятия (спортивные программы, вечера отдыха для всей семьи, чествования семейных пар, семейные конкурсы, викторины) и многое другое.

12 июня в День России в Парке культуры и отдыха была организована праздничная программа, с награждениями, выставочными и интерактивными площадками, народными гуляниями. В этом году в программе праздника состоялся концерт Уральского духового оркестра.

Традиционным становится проведение праздников на улицах имени Героев Советского Союза, наших земляков. В этом году праздничное мероприятие было организовано на улице Александра Павловича Шишкина. На празднике чествовали семей: старожилы улицы, ветеранов труда, многодетных, юбиляров семейной жизни, новоселов. Творческие коллективы Управления культуры подарили яркие концертные номера, выставки, мастер-классы, а также для детей работали игровые площадки.

В день района на главной аллее проходили народные гуляния, концертная программа «Земляки-землякам» с участием творческих коллективов района, выставка голубеводов «Любимое хобби», выставка-продажа «Город-мастеров», передвижная выставка картин «Аллея художников», библиобульвар для взрослых и юных читателей, площадка любителей авторской песни «Барды приглашают», поэтическая встреча клуба местных поэтов «Россыпи», шахматный турнир клуба «Белая ладья», фестиваль настольных игр «Полезное заделье», мастер-классы по различным видам творчества, игровые и интерактивные площадки для семей с детьми. Так же на мероприятии прошел конкурс подворий «Ярко. Вкусно. Национально» с творческой встречей гостей и презентацией.

Специалистами клубных учреждений организуются соревнования по русским шашкам, шахматам, настольному теннису, мини-футболу, семейные спортивные соревнования «Папа, мама, я – спортивная семья», посвященные Дню защитника Отечества, Международному женскому дню, Дню семьи и любви и верности, Дню района и другие.

Совместно с Управлением социальной защиты населения, отделом ЗАГС г. Пласт, проведены мероприятия, посвященные Международному дню семьи, Международному женскому дню с чествованием семей, проживающих в мире и согласии, «золотых» и «серебряных» юбиляров и молодоженов.

В ДК «Октябрь» за отчетный период для детей и их родителей были представлены 5 спектаклей: «Варшавская мелодия», «Время говорить и время молчать» народного коллектива драматического театра «Вечерняя школа», «Чиполлино!» детского театрального коллектива «Классики», которые дают возможность находить посредством театрального искусства

новые точки соприкосновения родителей с детьми, и направлены на проведение большего совместного времени.

На территории нашего района проводятся областные фестивали и мероприятия: Губернаторская ёлка, Всероссийский фестиваль народного танца «Уральский перепляс», Всероссийский Бажовский фестиваль народного творчества. Жители района разных возрастных категорий территорий вместе с семьей имеют возможность посещать мероприятия, знакомиться с культурно-историческим наследием и духовными традициями Южного Урала.

Работа с семьей – традиционно одно из важнейших направлений работы библиотек. Ведь именно библиотека – одно из наиболее доступных звеньев социальной системы воспитания, образования, просвещения и организации досуга. В библиотеках района проходят разноплановые мероприятия, направленные на укрепление семьи и семейных отношений.

В течение всего лета библиотеки Пластовского района организуют досуг детей и родителей, предлагая им книги для чтения и настольные игры. В городском парке культуры отдыха в течение июля – августа работает выездной читальный зал «Книгопарк», где любой желающий может почитать журналы, поиграть в настольные и подвижные игры, узнать много нового и интересного. Выездной читальный зал ждёт своих читателей в парке, на детской площадке, каждый четверг с 16-00 до 18-00 ч.

В библиотеках района действует 19 любительских объединений для всех возрастов: детей, подростков и взрослых. Посещая занятия в любительских объединениях, жители знакомятся с книгой, с творчеством писателей и поэтов, развивают познавательные, конструктивные, творческие и художественные способности, используя различные материалы и техники. Взрослые делятся своим жизненным опытом с подрастающим поколением.

Библиотеки в своей работе активно используют интернет – пространство. Регулярно обновляются и пополняются информацией страницы в социальных сетях и официальный сайт библиотечной системы.

В планы воспитательной работы Детской школы искусств включены классные часы по формированию семейно-нравственных ценностей у подрастающего поколения на темы: «Мои родители», «Отдыхаем всей семьей», «Там, где мне хорошо» и другие.

Районным музеем проведен ряд мероприятий – выставки, фотоконкурсы, семейные экскурсии, музейные праздники – направлены на укрепление социального института семьи, на стимулирование семейного благополучия, возрождение и развитие семейных ценностей и традиций, воспитание созидательного начала в подрастающем поколении.

Районным музеем организованы следующие мероприятия, направленные на стимулирование семейного посещения музея: международная акция «Ночь в музее», «День Победы», акция «День защиты детей», «День района».

Укреплению социального института семьи, в том числе служит и система музейного просвещения. В этом направлении музей практикует семейное экскурсионное обслуживание в выходные и праздничные дни.

Довольно часто музей принимает именно такие заявки, и тогда экскурсии идут неспешно, в комфортном для данной семьи темпе. В последние годы для семей проводятся и выездные экскурсии по городу и району. Например, для семей, участвующих в областных спортивных соревнованиях «Уральская метелица». В этом году выездная экскурсионная программа по территории Пластовского района (4 маршрута по сёлам) будет осуществлена в день районного праздника «Семья третьего тысячелетия».

Начальник Управления культуры

 М. В. Токарева